泉州市住房公积金管理中心

2023年度绩效评估工作方案

根据《泉州市机关效能建设领导小组关于印发2023年度泉州市绩效管理工作方案的通知》（泉效综〔2023〕2号）和《泉州市直机关政府系列绩效目标考评办公室关于印发2023年度泉州市直政府系列单位和部分省部属驻泉单位绩效目标考评工作实施方案的通知》（泉直政府效办〔2023〕2 号）文件精神，结合住房公积金工作实际，制定本工作方案。

　一、指导思想

以习近平新时代国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，以深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为契机，传承弘扬“晋江经验”和“马上就办、真抓实干”优良作风，围绕“规范化管理、精细化防控、智慧化服务”的总体要求，强化业务发展，优化民生服务，全方位推进住房公积金事业高质量发展,促进我市房地产市场健康稳定发展。
考评范围

市住房公积金管理中心（含各管理部）

考评内容及分值

　　考评工作内容由目标考核、领导评价、公众评议、正向激励和察访核验等五部分组成，综合得分＝目标考核得分×60%+领导评价得分×10%+公众评议得分×30%+正向激励加分-察访核验扣分。

　　（一）目标考核（100分）
　  对中心职能目标、行政能力、改革创新、文明创建、平安建设等情况进行考核，分为职能工作目标（重点工作目标、常规工作目标）、行政能力目标、文明创建及平安建设，形成《2023年度泉州市直政府系列和部分省部属驻泉单位绩效目标考评表（泉州市住房公积金管理中心）》（见附件）。

　　1.职能工作目标（68分）

（1）重点工作目标（47分）。主要围绕市中心工作职能，以市委工作要点和省、市《政府工作报告》年度目标任务责任分解为主线，围绕项目攻坚、“抓开放招商促项目落地”“抓城建提品质”“六稳”“六保”等重点工作文件为依据，以年度工作计划以及下达的各项考核指标和领导批示工作等内容为补充，对涉及中心相关责任工作设定重点工作目标，共设置一级指标12个，二级指标26个。

（2）常规工作目标（21分）。根据“三定”方案法定工作职责所确定的目标任务和年度工作计划设定一级指标7个，二级指标14个。

　　2.行政能力目标（20分）
按照市直机关政府系列绩效目标考评办公室给定内容，重点考评中心自身建设情况，统一设置从严治党、依法履职、服务群众、机关效能、改革创新等5个方面内容，一级指标19个。

3.文明创建及平安建设（12分）

   主要考评中心参评文明创建开展情况，平安建设开展情况和安全生产、消防安全生产落实情况，一级指标4个。

　（二）领导评价（100分）
　 由市委、市人大、市政府、市政协领导结合日常工作掌握情况，重点对市中心落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署、完成重点工作任务，全方位推进高质量发展情况进行评价。其中，市委、市政府领导评价得分占60%，市人大、市政协领导评价得分占40%。

（三）公众评议（100分）

由市效能办牵头，委托市统计局具体实施，对市中心落实党中央、国务院决策部署，完成省、市重点工作任务，落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，以及为民服务、维护群众利益等方面情况进行综合评价。市中心积极配合统计局做好公众评议工作，按要求提供服务对象名单。各管理部要不断优化服务、提升效能，实现全市住房公积金职工办理满意度及评价逐年提升的目标。
（四）正向激励

　　由市效能办牵头对认真贯彻落实党中央、国务院决策部署及省、市工作要求，扎实推进“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，马上就办、真抓实干，卓有成效地完成各项工作任务，获得上级表彰表扬的，予以正向激励加分；对“项目奋战年”“抓开放招商促项目落地”“工业（产业）园区标准化建设”“抓城建提品质”等专项行动考评中获得优秀等次的单位，予以正向激励加分。正向激励加分上限为5分。中心各科室、各管理部要对标找差、争先创优，凝心聚力推动各项工作取得良好成效。
　　（五）察访核验
　　由承担察访核验职责的单位，对党中央、国务院，中央和国家机关，省委和省政府监督检查考核通报的典型问题；对省、市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动检查督查中发现的典型问题；对市委、市政府决策部署不落实、落实不到位，存在政令不畅、贻误工作，以及对群众诉求推诿扯皮、处置不及时不到位的，予以相应扣分。察访核验扣分上限为5分。中心各科室、各管理部要根据责任分解，做好相关工作的落实，并加强与察访核验相关事项实施单位的沟通协调，争取不被扣分。

　　四、工作步骤
　　（一）制定方案（2023年9月底前）

根据市效能办、市人社局的通知要求，紧密结合中心工作特点，制定绩效考评工作方案及2023年度绩效目标考评表，细化工作任务，明确完成时限、责任科室和责任人。绩效考评工作方案经同组互审、集中审核等环节审核通过后，报市政府分管副市长审定，经审定同意后的方案报市人社局审核批复后实施，并通过市中心官方网站向社会公开，接受社会监督。

　　（二）动员部署（2023年9月底前）

　　印发《2023年度绩效目标考评工作方案》，明确工作任务和工作要求。召开部署推进会，进一步统一思想，增强绩效管理意识，推进绩效评估工作有序开展。

　　（三）推动落实（2023年10月—12月）

　　建立健全绩效管理运行监测机制，围绕市中心重点工作，各科室及管理部要加强对绩效运行、目标实现情况的跟踪检查，根据落实情况及时扬长避短、查缺补漏，确保绩效目标全面完成。11月份，由绩效评估工作领导小组召开会议，听取各科室负责人关于绩效目标进展情况汇报。

　　（四）总结评估（2024年1月—2024年2月）

对年度绩效管理工作进行总结自评。由各科室及管理部依据《绩效目标考评表》，对各自承担的工作任务逐一对照进行分析和总结，填报绩效评估完成情况，并收集、整理各项绩效评估资料，做好年终考评迎检准备。

　　五、工作要求

（一）强化组织领导。成立绩效评估工作领导小组，组长由市中心主任担任，副组长由副主任、总会计师担任，成员由各科室科长、各管理部负责人组成，形成责任明确、层级清晰的绩效目标管理体系。各科室及各管理部要高度重视，有效作为，强力推进，高质量完成各项目标任务。
（二）全面抓好落实。各科室及各管理部要根据绩效评估方案要求，围绕职能职责和年度工作任务，建立绩效目标工作台帐，定期跟踪工作目标完成情况，对未按进度完成、进展缓慢或滞后的工作指标，深入分析存在问题、薄弱环节及原因，及时整改落实，促进目标任务的实现，确保绩效工作取得较好成绩。
（三）注重结果运用。加大绩效管理工作力度，将绩效目标考评与中心二级绩效、干部平时考核、年度考核有机结合，奖优罚劣，激发干部队伍推动公积金发展的整体活力，形成良好的干事创业氛围。

　　附件：2023年度泉州市直政府系列和部分省部属驻泉单位绩效目标考评表（泉州市住房公积金管理中心）
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